

# 推进三城联创 改善城市环境

宣传先行 疏堵结合 管罚并举

## 金水区多措并举清理占道经营

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 朱宝剑)“丰庆路宏达路口的一家羊肉汤店,桌子摆到马路上,喝酒吃饭到半夜,吵得没法睡觉。”这个夏天,郑州市金水区执法局新浪微博不断收到一名网友的投诉帖。为此,羊肉汤店的老板苏某渐渐也成了执法中队的“老熟人”。

前天晚上,记者跟随执法队员来到该饭店,见到了苏老板,签完“责任书”后,他对大家说:“你们一次一次来给我讲占道夜市这不好那不好,弄得我现在见到街坊四邻都不好意思了。你们放心,今天我敢签

这个责任书,我就敢保证以后一定规范经营。”

夏天一向是各种摊点、夜市生意的黄金季节,但是,占道乐了老板,满足了“吃货”,却“坑害”了过路行人和周边邻居,也给执法部门出了一道双重难题。为此,金水区城市管理行政执法局一直在努力。

宣传开路,执法跟进。沿街逐户,发放通知、上门讲解、与商户签订责任书,不厌其烦地广而告之。同时,遵循“一次告知、二次警告、耐心劝导、督促整改”的人性化工作方法,每天固定时段反复巡查,强化宣

讲效果,最大限度地争取他们的理解与支持。

据金水区执法局大队长张家俭介绍说,该局启动夏季夜市占道、露天烧烤市容专项整治以来,已将市区内15个街道按照就近、相邻原则划分四个片区,机关干部下沉到一线,增强执法合力。同时,相邻中队联合行动,形成查处占道经营、流动摊点等违法违章行为的强大合力。对经说服教育屡教屡犯不听劝告者,重拳出击,坚决取缔。

如何实现由突击到长效飞跃?该局坚

持把正常巡查与集中整治相结合,并且针对上下班高峰期,调配人员错时跟进,安排人员定点轮流值守,增强高峰时段的管理力度,发现问题,及时进行疏导。突店经营的夜市烧烤要进店,占道经营的夜市烧烤要取缔,碳烤炉要改为无烟烧烤,目前已整改到位80%。

截至目前,该局共下达《责令改正违法行为通知书》869份,立案761起,依法先行登记保存各类经营工具6785件、烧烤炉199个,清理条幅、灯箱、LED灯共2468处。



昨日,惠济区长兴路街道民政所、残联举办的“残疾人刮痧拔罐培训班”开班。培训班聘请中医治疗师向社区居民、残疾朋友传授中医人体经络及刮痧技术,30多社区居民、残疾朋友报名参加培训。 本报记者 栾月琳 通讯员 郭燕玲 摄

## 家门口有一支党员劝阻队

本报记者 王思俊 通讯员 张红霞

在西大街与紫荆山路口,一位老人手持彩旗,引导行人遵守守纪,劝说骑电动车和自行车者文明礼让。

老人叫曹文明,今年85岁高龄,是管城区西大街办事处平等街社区家门口党员劝阻队的成员。党员劝阻队由社区35名退休大妈大叔组成,年龄最大的85岁,最小的66岁,每天参与社区治安防范工作,只要发现不文明行为或安全隐患,就会第一时间告知社区工作人员。虽然没有工资,没有补贴,但他们乐此不疲。

平等街社区地处郑州市老城区,违规占道经营、违建私搭乱盖的问题一度突出。时间一长,违法行为形成既成事实,处罚的难度更大,老百姓也不满意。2009年初,家门口党员劝阻队成立,这些已过花甲之年甚至将近耄耋的老人,每天顶着烈日,冒着酷暑,当起环境卫生协管员、监督员,做着维护交通、劝导乱摆卖和跨门槛经营的工作,对不文明现象及时劝阻,成为城市创建一道亮丽的风景线。

6年来,家门口党员劝阻队的成员由最初的15人发展到35人,他们坚持为群众义务巡逻、卫生保洁等服务,先后为居民排忧解难1600多人次,义务为辖区群众提供服务4200多人次,为社区居民提供服务8000多人次。

## 大龄女工的就业梦

本报记者 栾月琳 通讯员 王晓燕 刘云

家住管城区南关街街道办事处张家门社区的张玉利最近遇到了一件开心事,下岗失业几年的她,受聘担任社区人力资源和社会保障协管员。

走上社区人力资源和社会保障协管员工作岗位的张玉利说,自己还像做梦一样,真没想到这样的大龄就业困难人员,还能找到一份这样好的工作。

张玉利今年48岁,曾是某服装厂的一名女工。由于市场的变化,张玉利工作的服装厂因经营不善而倒闭,她也随之成为一名下岗失业人员。由于年龄偏大,又无其他特长,张玉利一直没有找到合适的工作。今年4月初,张玉利在小区空岗信息发布栏里看到人力资源和社会保障协管员的公开招聘信息时,并没当回事儿。直到她去社区办事,社区人力资源和社会保障协管员再次推荐她去参加公开招聘时,她仍满怀疑虑。为打消她的疑虑,社区协管员当面帮她拨通了南关街街道人力资源和社会保障所的电话,在得到一连串满意的答复之后,她才抱着试试看的心态报了名。

张玉利很快通过办事处专门为4050就业困难人员开通的绿色通道,参加了区劳动保障部门开办的电脑技能培训,并以优异的成绩通过技能考核。在经过一系列的面试、笔试之后,6月1日她顺利地成为一名社区人力资源和社会保障协管员。

南关街街道人力资源和社会保障所负责人介绍,开发公益性岗位,优先安置就业困难人员是政府促进就业困难人员就业再就业的一项重要惠民政策。像张玉利这样因公益性岗位设立而重新走上工作岗位的例子还有不少,2014年郑州市人力资源和社会保障协管员招聘中,南关街街道办事处推荐的6名“4050”就业困难人员全部通过考核,走上新的工作岗位。

## 二七区整治城中村及出入市口

本报讯(记者 赵文静 通讯员 费晓歌)连日来,二七区集中开展城中村及出入市口综合整治工作,聚焦薄弱环节改善卫生环境。

围绕管理制度、环卫设施、环境卫生、秩序管理等方面存在的问题,二七区建立完善问题台账登记制度,区指挥部每天分两个检查组到各乡办进行督导检查,对发现问题及时下发书面通知书并责令相关单位及时整改,以保证问题不拖延、不滞后,截至目前共下发区整改通知书28份,查出问题

130余处。

据了解,二七区四环以内城中村工作目前共涉及7个乡镇、16个城中村,其中焦家门、王立岩、孙八寨、三官庙、郭家嘴、罗沟6个村正在征迁。出入市口工作涉及3个乡办5条道路,即京广南路、郑平路、大学南路、黄郭路、郑密路。目前,二七区已投入资金244余万元,清理垃圾约72065立方米,配备果皮箱67个,清理广告1123余处,处理污水乱流32余处,清理占道经营331余起,清理乱堆物料110余处。

## 文化路办事处治理电动车停放充电乱象

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘朝阳)金水区文化路街道办事处昨日联合公安、安监等相关部门,依托网格管理平台,深入辖区各家属院小区开展电动车消防安全专项整治。

治理的重点是:各小区是否建有电动车停放车棚,是否安装电动车集中充电装置,是否随意搭建电动车停车棚,消防设施是否配备到位,是否存在私拉乱扯电线、是否堆放易燃物品,

对发现的火灾隐患要求限期整改。目前已排查辖区内有电动车车棚44个,集中充电装置2113个,督促整改火灾隐患53处。

办事处印制温馨提示,提醒居民规范电动车充电与停放,在辖区内各个小区楼栋张贴,发放消防安全知识资料近2万份。文化路街道办事处还将采取措施,对辖区各单位电动车停放及充电设施不到位整改情况进行监督。



昨日,六合苑社区综合执法中队10余人,对博颂路各类非法小广告集中区域进行彻底清理。截至目前,社区人员共清理小广告500余处,清理过的橱窗和路面焕然一新。 本报记者 郑磊 通讯员 周爱玲 摄

## 桐柏路农贸市场变了样

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郭新果)为了给市民营造良好的购物环境,中原区林山寨街道办事处开展辖区桐柏路综合农贸市场综合整治。

桐柏路综合农贸市场是周边市民生

活消费的大型综合性市场,特别是林山寨村等城中村改造拆迁拆除一批市场后,对市民生活尤为重要。由于市场人员聚集,商户聚集,管理不善极易出现脏乱差现象。林山寨街道办事处自创建工作开展以来,把对该市场的整治

列为重中之重,组织督导组加强卫生环境等整治督导。针对市场道路老化、坑洼不平现象,投入80余万元对市场内部主、次干道路面重新进行柏油铺设,对老日的下水管道进行疏通与改造,管井盖进行统一的改造更换。同时,

还对市场内部防雨棚进行修整,对市场公厕进行整治改造,达到了二类公厕的标准,还按照市场布局配备各种大型垃圾箱。

在加强全面整治改造的同时,该市场管理办公室还动员商户积极参与创建活动,从“自清门前垃圾”到集中清扫公共区域卫生,商户们对市场进行洗、刷、清、扫,对于废旧的物品进行集中处理,对桐柏路综合农贸市场进行了“搬家式”的大扫除,切实改善了居民的购物环境。

## 惠济区处理21起违法施工

本报讯(记者 王思俊 通讯员 张超)惠济区城建局依托网格推进行政执法无缝化,截至目前,共对21起违法施工案件进行立案处理。

惠济区城建局以村组、社区为单位划定网格,建立违法施工查处联动机制,对执法中发现问题输入社会管理信息平台,做到信息共享,实行联合执法。在执法过程中,全面落实行政处罚事前提示、事中指导和事后回访制度,完善行政执法程序,明确执法步骤、环节和时限,先后对21起违法施工案件进行立案处理,办结违法施工案件13起,查处13家建设单位、15家施工企业和5家监理单位违法行为,查处违法建筑面积10万多平方米。

## 城东路办事处开门接访

实现信访“零”目标

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李颖睿)日前,全市信访稳定工作现场会在管城区城东路办事处召开。今年上半年以来,该办事处共排查各类矛盾纠纷80余起,协调处置重大不稳定因素16起,化解率达100%。

城东路办事处以网格化管理为载体,创新矛盾排查化解工作方法,坚持开门接访,每天在办事处接待大厅,接待上访人员,信访人可以直接向代理人提供有关材料,并如实反映信访事项的情况。对于一时难以解决的问题,也一一向来访群众作耐心细致的解释和回答,努力把一切可能发生的不稳定因素化解在萌芽状态。2010年以来,城东路办事处未发生一起集体上访和恶性上访事件,实现信访“零”目标,连续5年被市委市政府评为信访工作先进单位。

## 失而复得的立功证书

本报记者 郑磊 通讯员 康军 文/图



一个退伍老兵,无意中淘到一本“立功证明书”之后,开始“全城搜索”,最终,这本承载着另一位军人61年前荣誉的“立功证明书”物归原主。

退伍老兵叫高磊,现今是杜岭街办事处一名巡防队员,同时也是个古玩收藏爱好者,一有空,就跑到古玩城淘货。几天前的一个晚上,他去“淘宝”时,无意中发现一个老日本子——“立功证明书”,他凭直觉觉得是个好东西,

于是便掏钱将“宝贝”买了回家。

记者看到,这个被高磊视为“宝贝”的立功证书是已经老旧的“中国人民解放军中南军区第四野战军立功证明书”,扉页右边是一枚军徽,左边是毛泽东像,上面有林彪、罗荣桓等人的签名印章。证书上功勋简历显示,证书主人叫郎聚成,为144师430团团直供给排炊事兵。当年,郎聚成23岁,原河南郑县四区郎庄人,被评定立三等功。

思前想后,深感荣誉事大的高磊想通过媒体寻找这份“荣誉”的主人并物归原主,便第一时间在广播和网络上发起了寻人启事。

所幸的是,他的努力没有白费,几经周折,高磊找到了立功证书主人的家人。

得知父亲的立功证书被别人淘到时,55岁的郎俊生感激万分:“父亲还有好几个立功证书,都被我放得好好的,不知道这本证书啥时候丢了。”郎俊生说,已故的父亲生前视荣誉如生命,如今这个物归原主的证书让他又想起了父亲。

“这本立功证明书很可能是在搬家时遗落的,由于平时很少去翻看老父亲的遗物,因此,要不是记者打来电话,自己还不知道。”郎俊生说,证书如今无偿送还,他感到非常高兴。

郎俊生告诉记者,父亲直到去世,都是和他一起生活。“父亲姊妹五个,他是老小,三年自然灾害时回到老家照顾父母。”郎俊生说,父亲留下来的沉甸甸的荣誉是自己不断向上的动力。

郎聚成老人的女儿郎聚雅回忆说,小时候父亲对他们非常苛刻,但对别人却非常热情。从部队回来后,父亲被安排到了管城肥社(卫生队),他经常用自己微薄的工资去帮助别人,是远近闻名的“老好人”。

## 拥军模范赵大妈 300双鞋垫送官兵



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 冯福霞 文/图)日前,中原区绿东村街道电缆一社区老党员、拥军模范赵爱军老妈妈又将亲手缝制的300双“拥军鞋垫”送到了郑州市消防支队中原区中队官兵手中,并为他们送上了“八一”建军节的祝福,表达了一个老党员的悠悠拥军情。

今年已经82岁高龄的赵大妈对部队和军人有着深厚的感情。赵大妈的老伴是一名老军人,老伴已去世,心系军营的赵大妈几十年如一日坚持自己做鞋垫,已累计做解放军官兵鞋垫近3万双,一直受到官兵们的爱戴,被官兵们亲切地称为“赵妈妈”。

老人日复一日、年复一年的坚持为子弟兵做鞋垫,也感动了子女们,他们由过去的不理解到现在的大力支持,还专门购买了适合母亲使用的老式缝纫机和所需要的棉布针线等原料,支持老人的拥军行动。